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Davne 1774. godine carica Marija Terezija (1717 - 1780.g.) i njezin sin Josip II izvršili su
reformu  školstva na području cijele austrijske carevine. Tom reformom obuhvaćena je i Lika.

  

U nastalim okolnostima pravoslavno sveštenstvo uz suglasnost Plaščanske eparhije donosi
odluku da se osnuje škola u Vrepcu. Pisani izvor govori da je školski objekt sagrađen 1804.
godine kada se počela izvoditi i nastava. Za prvog učitelja imenovan je Ilija Milojević, đak
teološke škole u Plaškom. Školska zgrada sazidana je u samom centru sela na raskrižju
puteva: Medak, Mogorić i Podlapača. Tokom 1880. godine za školske i seoske potrebe
izgrađena je i šterna pa je riješeno pitanje pitke vode. Zbog velikog interesa roditelja i djece
odlučeno je da se postojeća školska zgrada nadogradi, što je i učinjeno u vremenju od 1905. do
1908. godine. Nastava se kontinuirano odvijala sve do završetka školske ratne 1941. godine.
Tokom II svjetskog rata, redovite nastave nema, ali su djelovali prosvjetni tečajevi koje je vodila
Kokot Dušanka. Slična nastava organizirana je i u Pavlovcu, a vodila ju je Graovac Marija.

  

Svršetkom rata 1945. godine škola nastavlja sa normalnim radom do školske 1955. - 1956.
godine i radi kao četverogodišnja, a nadalje kao osmogodišnja škola.

  

Neki učenici postali su poznate ličnosti. Ističemo slikara Nikolu Graovca, čije se slike nalaze u
mnogim privatnim kolekcijama i galerijama širom svijeta. Dr. Dušan Dragosavac bio je poznati
političar u bivšoj državi.

  

Mnogi učenici i njihovi potomci postali su ugledni intelektualci na ovim prostorima i šire.

  

U školi je djelovalo više učitelja i nastavnika, a naročito su upamćeni: Ilika Milojević, Rade Suša,
Rade Narančić i Marko Počuča koji su djelovali između dva svjetska rata.

  

Od 1945. godine na dalje u sjećanju su ostali: Bogdanović Luka, Narančić Radmila,
Đaković-Bulatović Mira, Basić Milan, Milojević-Ljubojević Ljubica, Frković Dragica, Vurdelja
Rade, Radaković Dušan - Ćiro, Bogdanović-Dragaš Danica, Dragaš Mićo, Plećaš Đuro, Fran
Ruža, Božić-Dejanović Bosiljka, Dejanović Milan i Ćurčić Čedomir.
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U narodu se posebno pamti učitelj Bogdanović Luka - Lukica, koji je bio inicijator i provoditelj
izgradnje spomen parka "Gradina" u centru sela.

  

Nastavnica Frković Dragica cijeli radni vijek provela je u ovoj školi.

  

Prema pisanim izvorima broj učenika je oscilirao. Godine 1905. školu je pohađalo 472 učenika;
1955.g. - 142; 1960.g. - 172; 1965.g. - 100; 1970.g. - 96; 1975.g. - 82; 1980.g. - 46; 1985.g. - 36
i 1987.g. - 22 učenika.

  

U razdoblju od 1991. - 1995. godine održavana je aktivna nastava.

  

Danas je školska zgrada devastirana i zapuštena, a na prolaznike deprimirajuće djeluje.

  

Predstavnici sela su u više navrata kod nadležnih organa Grada Gopića tražili pomoć da se
zgrada zaštiti i spasi od propadanja, ali nisu naišli na razumjevanje.

  

Grupa mještana u obnovljenoj školi ima volju i želju otvoriti etno muzej.

  

Nadamo se da ćemo naići na razumjevanje i ostvariti zacrtani cilj.

  

  

Autor: Đuro Ćurčić

  

Literatura: Knjiga "Korijeni vjekovnog trajanja"
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